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1. | Yzupemi Czynnik rzezbotworczy Proces rzezbotworczy HEF R EC I P przez 131 2
tabele. proces formy rzezby
dolina U-ksztattna A
delta
grzyb skalny
klif
starorzecze
oz
2. | Rysunki przedstawiajg typy wybrzezy morskich. 2
a) Rozpoznaj i wpisz pod rysunkami nazwy typdw wybrzezy.
b) Opisz geneze typu wybrzeza przedstawionego na rysunku B. C
c) Wymien przyktadowe (1) miejsce wystgpowania wybrzeza przedstawionego na rysunku B.
3. [ Na podstawie wiasnej wiedzy o pradolinach podkres| dwie cechy tej formy rzezby. 2
A. Pradolina jest szeroka doling o ptaskim dnie. B. Jest to U-ksztaltna dolina utworzona przez lodowiec gorski. C. Dnem pradoliny ptyna rzeki o duzych spadkach wody.
D. Dno pradoliny jest czesto zabagnione. E. Profil poprzeczny pradoliny ma ksztatt litery V. F. Pradolina uksztattowana zostata przez dziatalno$¢ egzaracyjng lodowca gorskiego.
4. | Wyjasnij, dlaczego rzeki Ganges i Brahmaputra majg uj$cie deltowe, a Garonna ujscie lejkowate (estuarium). 2
5 Uquelnij ’tabele, wpi§ujac obok ka?degt_) obiektu nazwe odpowiedniego czynnika oraz nazwe procesu Obiekt Czynnik rzezbotwérczy Proces rzezbotwérczy 2
rzezbotworczego, ktéry doprowadzit do jego powstania. " -
Czynniki i procesy wybierz sposréd podanych ponizej. eamy Staw nad Morskim Okiem
Klif w Jastrzebiej Gorze
Czynniki rzezbotworcze: lodowiec gorski, morze, rzeka, wiatr, woda z CO,, wody fluwioglacjalne. Mierzeja Helske.l' -
Procesy rzezbotwércze: abrazja, akumulacja, egzaracja, erozja boczna, korazja, krasowienie. Wydmy w Stowinskim Parku Narodowym
6. | Podkresl poprawne uzupetnienie zdania. Grzyby skalne powstajg wskutek: 2
a) wietrzenia mrozowego skat, c) selektywnego wietrzenia chemicznego skat, e) wytrgcania soli.
b) niszczenia skat przez piasek niesiony z wiatrem, d) niszczenia skat przez cieki epizodyczne, f) krasowienia skat weglanowych
7. Oznacz na rysunkach poszczegdine elementy wybrzezy, wpisujgc w kétka odpowiednie 2
O——p cyfry (cyfr jest wiecej niz potrzeba):
. a) klif — 1,
Poziom O\—b . b) mierzeja — 2.
morza l\ Poziom c) nisza abrazyjna — 3,
morza d) platforma abrazyjna — 4,
e) wat brzegowy — 5,
f) wat burzowy — 6,
g) wat przybrzezny (rewa) — 7,
h) wat wydmowy — 8,
8. |l a) Wyjasnij na czym polega wietrzenie insolacyjne .
b) Podaj 3 cechy spetzywania:

Punktacja: 0-6 — niedostateczny; 7-8 — dopuszczajacy; 9-11 - dostateczny; 12-13 — dobry; 14-15 - b. dobry; 16 — celujacy
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